



2版

新闻

通过司法网拍买房却遭阻挠无法入住
法院强制腾退实现买受人权益

6版

广角

“魏则西事件”两项调查结果公布

百度竞价排名机制存在付费竞价权重过高等问题
武警二院存在科室违规合作、发布虚假信息等问题

买买提江·托乎尼牙孜先进事迹报告会举行

夏宝龙王辉忠与报告团成员座谈



夏宝龙会见买买提江·托乎尼牙孜同志先进事迹报告团一行。

《浙江日报》记者 黄曙光 摄



9日上午,买买提江·托乎尼牙孜的女儿深情讲述她眼中的父亲。
周尔博 摄

《浙江日报》记者 应建勇 翁浩浩

9日上午,买买提江·托乎尼牙孜先进事迹报告会在杭举行。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在报告会前与报告团成员进行了座谈。王辉忠、陈金彪等参加。

买买提江·托乎尼牙孜生前为新疆阿克苏地区公安局副局长。2015年9月18日凌晨,阿克苏地区拜城县发生一起严重暴力恐怖案件。在案件侦破过程中,买买提江·托乎尼牙孜始终冲在第一线,面对穷凶极恶的暴徒,为保护牧民壮烈牺牲,年仅51岁。近日,中宣部、中央政法委、公安部、新疆维吾尔自治区党委在北京人民大会堂举行了买买提江·托乎尼牙孜同志先进事迹报告会,并赴全国各地巡回宣讲。

夏宝龙对报告团到来表示欢迎。他说,买买提江·托乎尼牙孜同志在国家利益安危、人民生命财产受到威胁的时候,奋不顾身、挺身而出、视死如归,这种英雄的行为,非常值得我们学习,值得我们敬仰,值得我们永远怀念。全省广大党员干部特别是广大政法干警要认真学习买买提江·托乎尼牙孜同志的忠诚品格、优秀品质和高尚情怀,矢志不渝做社会和谐稳定的捍卫者、社会公平正义的促进者、人民安居乐业的守护者。全省各级党委、政府要进一步关心爱护政法干警,切实加强政法队伍建设,为高水平全面建成小康社会凝聚强大正能量。

报告会上,新疆阿克苏地区公安局政治部副主任江山、特警支队民警杨烨、警令部副主任刘茂林、政治部宣传科副科长杨威,以及买买提江·托乎尼牙孜的女儿喀伊热·买买提江、阿克苏地区温宿县公安局政委吐鲁洪·毛来克等6位报告团成员深情讲述了买买提江·托乎尼牙孜生前感人事迹。

报告会以视频会议形式召开,各级公安民警和机关干部的代表在各会场聆听报告。

浩荡忠骨永埋天山

追记新疆阿克苏地区公安局副局长买买提江·托乎尼牙孜

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈红威

在喀伊热·买买提江的记忆中,爸爸陪她最长的日子只有3天。那是2015年9月6日,“他陪我一起逛街、一起吃饭、一起买衣服。整整3天。当时不知道为什么,很想哭。”

“那天,爸爸说,‘我以后陪你的时间长着呢。’喀伊热·买买提江说,‘他又骗我,因为这一别,就是一生……’”

昨天,在浙江省公安厅报告厅,喀伊热·买买提江讲完这句话后,静默了。剩下的,只有台下此起彼伏的抽泣声。因为她的爸爸,正是买买提江·托乎尼牙孜。

2015年10月13日,新疆维吾尔自治区阿克苏地区公安局副局长买买提江·托乎尼牙孜,带着民警和牧民搜捕暴恐分子,不幸遭到偷袭,为保护牧民,最终壮烈牺牲。

昨天,买买提江·托乎尼牙孜先进事迹巡回报告会在杭州举行。从同事、好友、女儿的回忆中,一个有血有肉的“买局”逐渐在我们面前清晰起来。

镜头里最后的背影

2015年9月18日深夜,新疆维吾尔自治区阿克苏地区拜城县发生一起严重暴力恐怖案件,暴恐分子疯狂砍杀无辜群众,并伏击出警的公安民警,造成多人伤亡。案件发生后,暴恐团伙向天山深处逃窜,1300平方公里内的任何一个角落都可能成为他们的藏身之地。

一场艰苦卓绝的搜捕战随即打响,买买提江·托乎尼牙孜

便是其中一员。

搜救的第二天,天降大雪,气温骤降。突然,一队身穿迷彩大衣和军绿大衣的人,从河谷上游缓缓走来,闯进了阿克苏地区公安局政治部宣传科副科长杨威的镜头里。

领头的,头戴一顶黑色的棒球帽,脖子上挂着一条白毛巾,手里拄着一根系着红布的棍子,背着一个行囊——那正是买买提江·托乎尼牙孜,他们已经在山里搜寻了一整夜。

“我们在帐篷里都冻得睡不着觉,他们昨晚在山里是怎么过的?”杨威拿起相机,调到了录像状态,偷偷拍下了一段他们的背影。

谁能料到,两个星期后,这位领头的维吾尔族大叔,再也没有回来。而杨威无意中用镜头录下的,是这位51岁维吾尔族英雄最后的背影。

“你们要杀要砍冲我来,放开他们!”

阿克苏地区公安局特警队员杨烨,是买买提江·托乎尼牙孜带领的搜捕小组中的一员。

“每到地形复杂、情况不明的路段,‘买局’就会悄悄走到队伍的最前面,我们赶上去让他靠后一些,他却笑着说,‘要真遇上暴徒,我比你们有经验’。”在杨烨的记忆里,买买提江·托乎尼牙孜始终身先士卒,带领搜捕小组天天行走在羊肠牧道,风餐露宿,走访牧民,查找线索。

而他对“买局”的所有回忆,断在了2015年10月13日。

当天中午,根据牧民提供的线索,“买局”带着民警和牧民向导进入芒里克山区搜查。那是个一眼望不到边,看不到底的

绝壁,直上直下,当地人称“刀片山”。暴恐分子所在的藏身之处,就在这片“刀片”中。

意外发生。

由于地形复杂,4名牧民被暴恐分子劫持。为救出牧民,“买局”只身闯入暴恐分子藏身的洞穴,终因寡不敌众,壮烈牺牲。

至今,脱险的牧民仍清晰记得那壮烈的一幕。买买提江·托乎尼牙孜用手臂护住牧民,说了三句话。

第一句,“你们缴械投降吧,这样下去只有死路一条!”

第二句,“你们不是要找警察吗,我就是警察!”

第三句,“你们要杀要砍冲我来,放开他们!”

暴恐分子的凶残行径,彻底激怒了善良的民众。上万名牧民自发进山参与搜寻和围捕,公安机关及时调整警力部署和围捕重点,最终全歼暴恐分子。

“买买提江·托乎尼牙孜用他的生命,为最后的胜利指明了方向。他是真的勇士、真的英雄!”新疆阿克苏地区公安局政治部副主任江山说,当胜利的消息传来,大家再也无法克制情绪,相拥而泣。这泪水,是一种欣慰,正义终能战胜暴行;这泪水,更是一种痛,因为他们永远失去了并肩战斗的好领导、好战友。

(下转2版)

腾讯微博地址:<http://t.qq.com/zjlawyers>
新浪微博地址:<http://weibo.com/zjlawyers>

跨越新浪腾讯的
浙江微博律师团强势出击
